



张震、萧艾、张泽都要来 今年上半年,这些好戏将在宁波上演

昨晚,宁波文化广场大剧院举行2026“茧·声”演出季发布会。

记者从发布会上获悉,今年上半年,包括话剧《江/云·之间》《双枰记》,舞剧《杜甫》《孔子》,音乐剧《红莲》《狂炎奏鸣曲》《道林格雷的画像》《谋杀歌谣》等在内的一系列精彩演出,将在宁波文化广场大剧院上演。

剧院有关负责人在解读“茧·声”之名时表示,演出季不仅是演出汇集,更是一次引领观众从“内观自省”走向“精神破茧”的集体艺术旅程。

1 多部高口碑话剧要来

据了解,2026“茧·声”演出季分三大板块——“茧·语”“茧·舞”“茧·鸣”,通过话剧、舞剧、音乐剧等多种艺术形式,为观众带来多元的文化体验。

第一板块“茧·语”为话剧单元。以开年大戏、陈佩斯主演的《戏台》为先导,今年上半年还将有赖声川编剧、导演,张震、胡德夫、萧艾等人主演的话剧《江/云·之间》、山东省话剧院经典话剧《雷雨》、“话剧九人”民国知识分子系列话剧《双枰记》等上演。

《江/云·之间》将于4月24

日、25日演出,可看作知名话剧《暗恋桃花源》的“番外”,从主角江滨柳与云之凡的故事延展开去,补充了两人1948年在上海认识、恋爱、分手,到40年后在台北的病房重逢中间的时间线。40年间,两人互相给对方写着“收不到的信件”,表达牵挂与思念。而中间的多封信件,系云之凡的“初代”饰演者林青霞、丁乃筝等人共同撰文。

形式上,《江/云·之间》如一部剧场诗歌,充满流动性,著名歌手胡德夫将在舞台上同步自弹自唱,用音乐叙事,

向《暗恋桃花源》原作的复式结构致敬。

《双枰记》则将于6月6日、7日上演。“话剧九人”民国知识分子系列中的《四张机》《春逝》《对称性破缺》《翻山海》都已在宁波演过,培育了不少观众。《双枰记》主要讲述程无右、卢泊安、郎世飘三人间的友情,是“话剧九人”“民国宇宙”中极受好评的一部。剧中三人少年时曾是无话不谈的知己、棋友和对手,不料20年间彼此疏离反目。棋盘之上,胜负难断;暗室之中,火光分明。

2 舞剧音乐剧值得推荐

演出季的第二板块“茧·舞”为舞剧单元。

3月19日、20日,由重庆歌舞团联合国内顶尖团队打造,韩真、周莉亚主演舞剧《杜甫》将“返场”宁波。该剧开票以来市场反响良好,充分显示了舞剧编导“双子星”的品牌效应。大型民族舞剧《孔子》也曾来过宁波,将于6月19日、20日再次上演。4月11日、12日演出的新中式舞蹈秀《叹春风》,则将以“夸父逐日”“黄粱一梦”等典故为依托,展现中华文化的筋骨与气韵。

第三板块“茧·鸣”聚焦音乐剧,这也是演出季重磅打造的一个单元,由8部剧目组成。除了已演出的《蝶变》《长腿叔叔》(中文版),还将有3月7日上演的音

乐剧《狂炎奏鸣曲》,3月28日、29日上演的职场推理音乐剧《六个说谎的大学生》,4月4日、5日演出的音乐剧《道林格雷的画像》,5月9日、10日的音乐剧《谋杀歌谣》,5月16日的张泽个人音乐会《破格6.0》,5月23日、24日的音乐剧《红莲》与观众见面。

发布会上,《红莲》4位主演——红莲的饰演者邓贤凌、严小北,钵里公主的饰演者杜鑫艳、徐梦集体亮相,与观众进行了深入交流,分享角色塑造的心得与挑战,并演绎了剧中的唱段,精湛的唱功与饱满的情感赢得了现场掌声。

据了解,宁波文化广场大剧院2026“茧·声”演出季还将有多场音乐会,如宁波交响乐团音

乐季《五朵金花耀甬城》系列音乐会、《法国Grissini Project格里西尼乐团“幻乐交织·光影新章”2026巡回音乐会》,让观众领略不同国家、不同风格的音乐魅力;儿童剧方面,圆谷正版授权奥特曼系列舞台剧《奥特传奇之外星生物来袭》、全国首部大型仿真动物科普秀《动物研究所&疯狂的科普日志》、大型儿童杂技魔幻剧《大闹天宫》、沉浸式海洋科学与幻想之旅舞台剧《海底两万里》也将上演,为孩子们打造充满创意与想象的艺术世界;鑫博单口喜剧专场《发现丑的眼睛2.0》,则将用语言的智慧解构日常,让思考与欢笑同时发生。

记者 顾嘉懿 通讯员 毕夏

宁波城市足球联赛战罢四轮 海曙、江北队提前晋级

1月25日下午,2026宁波城市足球联赛完成第四轮B组的两场争夺:江北队主场3比2战胜余姚队后,以两胜两平的战绩率先出线;慈溪队2比1战胜宁海队,慈溪队最后一轮只要不输球即可出线。

本组宁海、镇海和余姚三支队伍将为另一个出线名额而战。

此前一天,A组完成了第四轮两场比赛,海曙队取得三连胜后,提前锁定了出线席位。

A组本轮重头戏当属奉化队和海曙队之间的“浙超冠军德比”——近两年,这两支队伍都夺取过浙超冠军。不过在宁波城市足球联赛上,两队状态却差距颇大。

海曙队开赛两连胜领跑积分榜,奉化队上轮负于鄞州队,输掉出线关键战役。本轮相遇,海曙队主场4比1战胜奉化队,提前一轮出线。

A组第四轮另一场比赛,象山队主场0比5负于鄞州队。

至此,A组积分形势为:海曙队晋级,末轮只要不输球就能锁定小组第一;象山队已经没有出线希望;北仑、鄞州和奉化三队将为两个出线名额而战,其中奉化需要大比分战胜北仑才有机会。

B组前三轮比赛中,六场比赛只有一场决出胜负,其余均以平局收场,因此本轮取胜的队伍将占据非常有利的形势。

上一轮为B组打破“平局怪圈”的江北队,本轮继续坐镇宁波工程学院主场。

上半场临近结束时,被来访的余姚队沈童率先破门得分。中场休息时双方调兵遣将,江北主教练兼队员白鑫再度出场,替下老将卢中磊。

随后比赛一波三折。第75分钟,双方打成2比2;第84分钟,蔡一凡攻入致胜一球,帮助江北队以3比2胜出。

另一场比赛,宁海队坐镇主场迎战慈溪队,以1比2失利。

小组赛最后一轮,将排定全部晋级名额。1月31日下午1点30分,A组,鄞州队VS海曙队、奉化队VS北仑队;2月1日下午1点30分,B组,余姚队VS宁海队、慈溪队VS镇海队。

根据规程,每个小组前三名晋级淘汰赛阶段。其中,两支获得小组第一的球队“直通”四强席位,获得小组第二名和第三名的球队将进行交叉淘汰赛,获胜的两队进入四强。

记者 戴斌



江北队和余姚队比赛场景。

记者 崔引 摄